

## PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 15 martie 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Stânceni.

Ședința a fost convocată prin transmiterea convocatorului, rapoartelor de specialitate, expunerii de motive și proiectelor de hotărâre, fiecărui consilier.

Doamna Vîga Liliana-Maria, secretarul general al comunei, constată că materialele ședinței au fost trimise și recepționate de către fiecare din cei 9 consilieri locali.

Sunt prezenți un număr de 7 consilieri, lipsind motivat doamna Ujică Silvia și domnul Moldovan Ioan.

Doamna Truța Silvia, în calitate de cel mai în vârstă consilier, constată că ședința este statutară și predă cuvântul domnului Bicăjan Ștefan, în calitate de președinte de ședință ales prin Hotărârea nr. 1 din 06.01.2023 pentru un mandat de 3 luni, respectiv ianuarie-martie, care preia conducerea lucrărilor ședinței și dă citire proiectelor ordinei de zi:

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli a Comunei Stânceni, pe anul 2023.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție cu nr. 218 din data de 30.04.2020 în valoare de 183.462,09 lei, eliberată de FNGCMM-SA-IFN, în vederea garantării către A.F.I.R. a avansului solicitat pentru finanțarea proiectului "REABILITAREA, AMENAJAREA ȘI DOTAREA STRUCTURII SOCIALE ȘI EDUCAȚIONALE PRIN DIVERSIFICAREA SERVICIILOR SOCIALE ȘI CRESTEREA POTENȚIALULUI EDUCAȚIONAL ÎN COMUNA STÂNCENI, JUDEȚUL MUREȘ", - măsura 19.2, până la data de 30.12.2023.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului public local cu vehicule speciale destinate serviciilor funerare în comuna Stânceni.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

4. Proiect de hotărâre privind emiterea avizului Consiliului Local Stânceni pentru prestarea de activități de servicii funerare de către VAIDA I ZSOLT-LORAND PERSOANA FIZICA AUTORIZATA.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

Domnul consilier Bicăjan Ștefan supune la vot ordinea de zi, care se aproba cu 7 voturi pentru, ale consilierilor prezenți.

Dă cuvântul doamnei Vîga Liliana-Maria, secretar general, care prezintă procesul-verbal al ședinței anterioare, din data de 14 februarie 2023.

Nefiind alte obiecții sau discuții asupra conținutului procesului-verbal, domnul consilier Bicăjan Ștefan îl supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru, ale consilierilor prezenți.

Se trece la ordinea de zi, consilierii au luat cunoștință de raportul de specialitate, expunerea de motive, proiectul de hotărâre, precum și anexa privind bugetul local centralizat de la punctul 1 din ordinea de zi, privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli a Comunei Stânceni, pe anul 2023.

Preia cuvântul domnul contabil Harpa Cosmin și detaliază proiectul de hotărâre, specificând faptul că pentru comuna Stânceni au fost alocate sumele defalcate din TVA descentralizate, astfel: suma de 8 mii de lei, în vederea finanțării unităților de învățământ preuniversitar de stat pentru categoria de bunuri și servicii, suma de 3 mii lei, pentru finanțarea cheltuielilor copiilor cu cerințe speciale integrați în învățământul de masă în comuna Stânceni, precum și suma de 43 mii lei, parte destinată cheltuielilor cu bursele acordate elevilor din unitățile de învățământ preuniversitar de stat, totalul repartizat fiind astfel de 54 mii lei. Totodată a fost cuprins în buget și contractul de finanțare nr. 55570/17.01.2023 pentru implementarea Proiectului nr. C10-13-277 "Reabilitare și eficientizare energetică a Școlii din localitatea Stânceni", acestea fiind motivele rectificării bugetului local al comunei Stânceni, prezentat în anexa proiectului de hotărâre.

Domnul consilier Nagy Zsolt întreabă ce se întâmplă cu sumele repartizate în buget, în urma semnării contractului de finanțare prin PNRR, în cazul în care nu au fost cheltuite până la sfârșitul anului, iar domnul primar răspunde că se vor redistribui, întrucât perioada de implementare a Proiectului este de 36 luni.

Domnul contabil detaliază sumele menționate în raportul de specialitate, detaliind veniturile și cheltuielile, pe capitole.

Doamna Truța Silvia întreabă când ar putea începe lucrările, iar domnul primar explică procedura privind semnarea contractului, solicitarea ofertelor și perioadele aproximative privind implementarea proiectului.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință, domnul Bicăjan Ștefan prezintă avizul comisiei de specialitate pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism, și supune la vot proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli a Comunei Stânceni, pe anul 2023.

Cu unanimitate de 7 voturi pentru ale consilierilor prezenti, se adoptă Hotărârea nr. 12 privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli a Comunei Stânceni, pe anul 2023.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi, iar domnul consilier Bicăjan Ștefan citește punctul proiectului de hotărâre privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție cu nr. 218 din data de 30.04.2020 în valoare de 183.462,09 lei, eliberată de FNGCMM-SA-IFN, în vederea garantării către A.F.I.R. a avansului solicitat pentru finanțarea proiectului "REABILITAREA, AMENAJAREA ȘI DOTAREA STRUCTURII SOCIALE ȘI EDUCAȚIONALE PRIN DIVERSIFICAREA SERVICIILOR SOCIALE ȘI CRESTEREA POTENȚIALULUI EDUCAȚIONAL ÎN COMUNA STÂNCENI, JUDEȚUL MUREȘ", - măsura 19.2, până la data de 30.12.2023.

Predă cuvântul domnului contabil Harpa Cosmin care detaliază proiectul prezentat, specificând faptul că întrucât o parte din achizițiile aferente investiției privind dotarea Dispensarului medical, sunt încă în derulare, făcând referire la prețul de achiziție primit pentru un aparat analizator de laborator, care este mai mare față de oferta de preț primită inițial în anul 2019 când a început implementarea proiectului, iar scrisoarea de garanție bancară care a acoperit suma solicitată ca avans, are termen de valabilitate până la data de 30.05.2023, este astfel necesară prelungirea acesteia în vederea executării lucrărilor și evitării penalităților.

Detaliază specificațiile aparatului, menționând faptul că este un aparat performant, este necesar și foarte util, iar în cazul unor costuri suplimentare în vederea achiziționării, față de sumele alocate, diferențele se vor acoperii din bugetul local.



Domnul primar menționează faptul că inițial au fost solicitate oferte prin procedura de licitație, dar nu s-au primit, în prezent fiind necesar a fi modificate unele caracteristici ale acestui aparat, fiind mai performant.

Domnul viceprimar întreabă dacă mai sunt alte întrebări sau discuții pe baza proiectului de hotărâre, dar nemaifiind prezintă avizul comisiei de specialitate pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism, și supune la vot proiectul de hotărâre prezentat, fiind astfel aprobată cu 7 voturi pentru, ale consilierilor prezenți, Hotărârea nr. 13 privind aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție cu nr. 218 din data de 30.04.2020 în valoare de 183.462,09 lei, eliberată de FNGCIMM-SA-IFN, în vederea garantării către A.F.I.R. a avansului solicitat pentru finanțarea proiectului "REABILITAREA, AMENAJAREA ȘI DOTAREA STRUCTURII SOCIALE ȘI EDUCAȚIONALE PRIN DIVERSIFICAREA SERVICIILOR SOCIALE ȘI CRESTEREA POTENȚIALULUI EDUCAȚIONAL ÎN COMUNA STÂNCENI, JUDEȚUL MUREȘ", - măsura 19.2, până la data de 30.12.2023.

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și domnul Bicăjan Ștefan citește punctul proiectului de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului public local cu vehicule special destinate serviciilor funerare în comuna Stânceni.

Preia cuvântul domnul primar Ciobotă Dinu și îi informează pe domnii consilieri că este necesar a exista un regulament referitor la organizarea și funcționarea serviciului cu vehicule special destinate serviciilor funerare în comuna Stânceni, pentru stabilirea unor reguli și măsuri generale, cerute a fi respectate de către firmele prestatoare de servicii funerare de pe raza comunei, fiind necesar a se emite un aviz de către Consiliul Local în vederea funcționării acestora. Completează prin faptul că în proiectul de hotărâre a fost specificat greșit "serviciu public local", iar în eventualitatea aprobării hotărârii făcându-se referire la serviciul cu vehicule special destinate serviciilor funerare.

Domnul contabil Harpa Cosmin menționează faptul că întrucât consiliul local emite un aviz pentru funcționarea serviciilor funerare, este necesar un regulament care să reglementeze condițiile minime pe care trebuie să le respecte.

Domnul consilier Nagy Zsolt întreabă cine este autoritatea de autorizare, specificând faptul că autorizația este emisă de către unitatea administrativ-teritorială pe raza căreia își desfășoară activitatea transportatorul vehiculelor special destinate serviciilor funerare, conform legislației în vigoare, iar Registrul Auto Român este entitatea care omologhează vehiculul pentru a desfășura activitatea menționată, solicitând astfel a fi corectat art. 2 din Regulamentul prezentat în anexa nr. 1 la Proiectul de hotărâre. Totodată propune a fi introdus un articol prin care să se specifice faptul că prelungirea avizului consiliului local se face la solicitarea prestatorului de servicii funerare, pentru a nu se interpreta prelungirea avizului din oficiu.

Domnul viceprimar Bicăjan Ștefan menționează că în comunele unde nu există un regulament, cum intervin firmele de pompe funebre, considerând imprecisă necesitatea adoptării regulamentului.

Intervine domnul contabil și menționează faptul că în vederea respectării legislației și pentru a exista regulile și măsurile necesar a fi aduse la cunoștință și respectate de către prestatorii de servicii de pompe funebre, consideră oportun proiectul de hotărâre.

Nemaifiind alte discuții domnul Bicăjan Ștefan prezintă avizul comisiei de specialitate pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism, și supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului cu vehicule special destinate serviciilor funerare în comuna Stânceni, precum și anexa 1 la Hotărâre cu modificările menționate.



Cu unanimitate de 7 voturi pentru, se adoptă Hotărârea nr. 14 din 15.03.2023 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului cu vehicule speciale destinate serviciilor funerare în comuna Stânceni.

Se trece la ultimul punct înscris pe ordinea de zi, proiect de hotărâre privind emiterea avizului Consiliului Local Stânceni pentru prestarea de activități de servicii funerare de către VAIDA I ZSOLT-LORAND PERSOANA FIZICA AUTORIZATA.

Domnii consilieri au la cunoștință de raportul de specialitate, referatul de aprobare, proiectul de hotărâre, precum și cererea numitului Vaida Zsolt-Lorand, administratorul VAIDA I ZSOLT-LORAND PERSOANA FIZICA AUTORIZATA, dar și documentele anexate în vederea solicitării avizului consiliului local.

Astfel, domnul consilier Bicăjan Ștefan menționează faptul că discuțiile referitoare la punctul anterior au cuprins baza legală privind solicitarea primită și prezintă avizul comisiei de specialitate pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism, apoi supune la vot proiectul de hotărâre.

Cu unanimitate de 7 voturi pentru ale consilierilor prezenți, se adoptă Hotărârea nr. 15 privind emiterea avizului Consiliului Local Stânceni pentru prestarea de activități de servicii funerare de către VAIDA I ZSOLT-LORAND PERSOANA FIZICA AUTORIZATA.

Diverse:

1. Domnul consilier Piti Eugen specifică o porțiune de drum comunal din satul Meștera care s-a deteriorat în urma ploilor abundente și topirii zăpezii și propune a se remedia structura drumului prin curățarea șanțurilor, umplerea gropilor și îndreptarea drumului.

Apoi domnul consilier ridică problema Școlii din satul Meștera și propune a i se da o utilitate, iar domnul primar menționează faptul că se lucrează la estimarea lucrărilor privind implementarea sistemului de apă și canalizare și așteaptă propuneri de la domnii consilieri pentru a i se da o utilitate.

2. Domnul Nuț Aurel menționează că în urma racordărilor efectuate pe strada Gudea sunt porțiuni unde este necesar a se reface asfaltul, iar domnul consilier Ujică Daniel propune a se reface cu asfalt rece.

3. Domnul Nagy Zsolt menționează faptul că se depozitează foarte multe deșeuri rezultate din construcții în zona gării, iar domnul primar menționează că este necesar a se găsi un loc special destinat pentru depozitarea unor astfel de deșeuri.

4. Doamna Truța Silvia propune a se găsi o soluție privind captarea apei de lângă cimitirul din satul Meștera deoarece terenul este inundabil și îngreunează efectuarea ceremoniilor.

Apoi întreabă stadiul privind achiziționarea unui microbuz școlar și domnul primar spune că s-a solicitat ofertă de la firma Renault și se are în vedere pregătirea documentației deoarece se prevede a se aloca bani prin Hotărâre de Guvern pentru achiziționarea mijloacelor de transport cu o astfel de destinație.

Domnul consilier Bicăjan Ștefan întreabă dacă mai sunt întrebări, dar nemaifiind alte discuții declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Bicăjan Ștefan



SECRETAR GENERAL

Vîga Liliana-Maria